

短新闻

高效化解矛盾纠纷

通讯员 卓绿丹

本报讯 近日,平阳县司法局组织人民调解员深入产业园区和专业市场,开展矛盾纠纷排查,全力保障社会和谐稳定。

近年来,该局通过整合资源、智慧矫正、创新平台等举措,有效化解社会矛盾纠纷。在鳌江等乡镇建立矛盾纠纷集中调处中心,按照集中受理、分类调处、限期办结的原则进行化解。同时,全县16个乡镇实现“人民调解数据平台”与综治网格管理、在线矛盾纠纷化解平台的数据共享,依托调解室远程视频连线平台,高效化解矛盾纠纷。

“我们还在全县推进‘乡贤+调解’基层治理模式,以实地‘问诊’、把脉‘出诊’、交叉‘互诊’、联席‘会诊’等形式定分止争。”县司法局有关负责人说,今年以来已受理矛盾纠纷5203件,成功化解5131件,涉及金额1.32亿元。

深入推进诉源治理

通讯员 何丽丹

本报讯 近日,嘉兴市诉源治理工作推进会在海盐召开。会议总结上半年诉源治理工作经验,分析短板问题,全面部署下阶段重点工作。

今年以来,嘉兴市不断深化“四治融合”“三源共治”“三微治理”等诉源治理实践,矛调中心作用进一步凸显,基层治理优势进一步发挥,类型化治理效果进一步提升,惩治滥诉力度进一步加大,各项工作取得新进展。下一步,嘉兴将聚焦信访数量、诉讼数量、矛盾纠纷数量“三下降”和群众满意度“一提升”的目标任务,突出问题导向,进一步强化专项治理,紧盯薄弱环节,进一步夯实调解力量,打造品牌效应,进一步激活数字赋能,构建“分层、多元、融合、智治”的非诉讼纠纷解决体系,通过强化主体驱动、平台联动、智能撬动、考评带动,巩固全市诉源治理“一盘棋”格局。

下楼摔跤引纠纷 发个红包泯恩怨

通讯员 金晓英

本报讯 义乌市上溪镇的吴某租了何某的房子。不久前,吴某下楼时摔了一跤。她觉得自己会摔倒是因为房东何某没有把楼梯内的照明设施弄好,要求何某赔偿医药费。何某却认为,吴某是不小心踩空才导致摔伤的,且楼梯装有扶手,自己没有责任,不愿赔偿。双方因此发生争执,并向上溪镇调解委员会申请调解。很快,“老娘舅”就赶到现场查看情况,发现楼梯为磨砂水泥面,装有栏杆。虽然有声控照明灯,但有点暗。随后,他展开背对背调解。最终,何某本着友好和谐的原则,给吴某发了一个红包,双方握手言和。

图说平安

实地走访解忧纾困

近日,平湖市公安局林埭派出所民警结合“我为群众办实事”实践活动,走访了解受台风影响当地部分农场水果滞销问题,帮着出谋划策,同时开展反诈宣传。

通讯员 屠宇峰



做垃圾分类先行者

近日,玉环市综合行政执法局机关一支部、二支部结合8月主题党日开展垃圾分类志愿服务活动,为创造玉环美丽宜居环境出力。

通讯员 朱洁楠



筑牢全民禁毒防线

近日,杭州富阳渌渚镇禁毒办借助无偿献血活动,开展禁毒知识宣传。禁毒社工及志愿者展示了毒品模型并发放宣传单,介绍毒品危害和禁毒知识,进一步增强辖区群众的识毒、拒毒能力。

通讯员 徐蕾 裴科慧



“智慧司法”人人可享

今年以来,遂昌县法院大力推广共享法庭建设,目前已建成13个共享点,覆盖银行各乡镇网点等村民常去的地方,方便村民就近参与诉讼。同时,各个共享法庭配置联络员,指导村民使用数字设备,让更多群众享受数字化改革带来的便利。截至目前,该院已运用共享法庭审结案件29件,协助完成调解3件,跨域庭审20次,惠及当事人百余名。

通讯员 徐超



平安点滴

推进个债集中清理

通讯员 车威

本报讯 今年以来,天台县法院不断加大工作力度,推进个人债务清理工作走深走实,为诚信而不幸的当事人提供重生机会。该院出台《个人债务集中清理诉讼指引》,设立咨询窗口由专人定期负责接待。截至7月底,该院共受理个人债务集中清理案件22件,涉案债务共计8262.1万元,涉案债权人共计242人,将促进132件执行不能案件退出执行程序,社会效果良好。

行政争议协同化解

通讯员 项科强

本报讯 近日,青田县法院牵头莲都、青田、缙云三地法院、司法局、矛调中心共同打造“一带三地”行政争议诉源治理协同机制。该院通过建立“一带三地”行政争议前段分流、异地交办和协商化解等一系列配套机制,破除传统行政争议化解划山而治的“分散式”路径依赖,有效提高区域统筹能级,形成“三地”解纷闭环,实现“一带”诉源共治。

有效规制放贷乱象

通讯员 干莉娜

本报讯 日前,玉环市法院首创的“职业放贷人名录”制度入选台州首批市域社会治理现代化“最佳实践案例”。自2018年以来,为规制民间借贷案件审理中发现的职业放贷乱象,让民间资本更好助推实体经济发展,保障正常的经济社会秩序,玉环市法院首创“职业放贷人名录”制度,截至目前已训诫、罚款、拘留18件15人,征收税费20人次约13万元,线索移送公安机关32件46人,判处7件34人,成效显著。

一次立案 全部办结

通讯员 凌宇磊

本报讯 为深入开展“我为群众办实事”实践活动,宁波市江北区法院慈城法庭延伸司法服务,首创人民法庭审判“一件事”集成改革,帮助胜诉当事人及时维护合法权益。

在该改革模式下,当事人在人民法庭提起诉讼的,如审理阶段出具的裁判文书已明确涉及不动产、车辆过户和银行存款冻结扣划的,当事人无需另行立案申请执行,可在审判环节直接向人民法庭提出请求并完成所有手续办理。截至目前,在涉及不动产、车辆过户和银行存款冻结扣划等案件中,该法庭已帮助12名当事人实现“一件事”解纷。

昼夜奔袭力促执行

通讯员 黎美 吴为君

本报讯 “没想到你们那么远都过来了。”被执行人潘某某见到执行人员后感叹道。近日,庆元县法院执行局干警经过6小时的奔波,前往杭州良渚派出所成功传唤被执行人潘某某。

潘某某因买卖合同纠纷欠款本金和利息185970元,经多次催讨,未能在还款期限内偿还。判决生效后,潘某某拒不执行还款义务,申请人依法向庆元县法院申请强制执行。在良渚派出所,执行干警依法做好交接手续,随即返回庆元,抵庆时已是晚上10点。一路上,执行干警不断与潘某某沟通,做其思想工作,要求其履行还款义务。但潘某某一直以无钱归还为借口,拒不履行还款义务,执行干警遂依法对潘某某作出拘留决定。第二天早上8点,思考了一夜的潘某某再次要求与申请人面谈。当天中午12点,双方达成和解。